

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25 "

Un mes 4 ptas.
Un año 40 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

De Economía y Banca.

La nota característica en todos los mercados de valores continúa siendo la inactividad, consecuencia lógica de la época que atravesamos.

No obstante ser menos cada día las operaciones que se realizan, en estos últimos ha reinado en nuestra bolsa cierta intranquilidad, no á causa de asuntos interiores, sino por haber repercutido en ella la nerviosidad producida en las de París y Londres por el apresamiento del barco inglés *Malacca*, primero, y después, por las noticias que daban como solucionado el incidente ruso-inglés á que dió motivo la conducta de los cruceros auxiliares *Petersburgo* y *Smolensk*.

Todos los valores han sufrido alteraciones, y si bien algunos lograron reponerse de las pérdidas sufridas, otros, no sólo no lo consiguieron, sino que además sufrieron otras de más importancia, como les sucedió á los del Banco de España y á los de la Tabacalera, que en la última sesión perdieron un entero, quedando á 474 y 418, respectivamente.

El *Interior*, después de las oscilaciones sufridas á consecuencia de los sucesos del Extremo Oriente, queda al mismo tipo que tenía el día antes de influir en nuestra Bolsa las alarmas de la de París, ó sea á 76'95, pero en la última sesión sufre, el fin, lo mismo corriente que próximo, una baja de 15 céntimos, y el *contado*, otra de 20.

El *amortizable*, en cambio, cerró en la última semana ganando 10 céntimos con relación á la anterior y ayer ganó cinco más.

Los francos ni suben de 38 ni bajan de 37, oscilando entre estos dos tipos, y con las libras sucede lo mismo, quedando en la sesión de ayer á 38 aquéllos, y á 34'79 estas.

La Bolsa de Londres no está tranquila, no obstante aparentar confianza últimamente. Témesese en ella que el asunto del *Malacca*, á pesar de haber sido puesto en libertad por los barcos rusos, origine trastornos internacionales y á consecuencia de esto reina gran prevención.

La de París abriga el mismo temor, y además teme la ruptura con el Vaticano y un nuevo desastre de los rusos, en vista de la desgracia con que hacen la guerra y de lo inminente que es una gran batalla.

JOSÉ M.ª DE ARÉVALO.

PARA LAS MADRES

LAS VEGETACIONES ADENOIDEAS.

Como es lógico y natural, las lectoras que sean madres, desearán ver sanos y hermosos á sus queridos pequeños, y en consonancia con esto, vemos á ponerlas en guardia contra una afección extremadamente extendida entre los niños de ambos sexos de 7 á 15 años. La enfermedad de que nos ocupamos no es grave; pero puede traer consecuencias desagradables.

Puede ser que ninguna de ustedes hayan oído hablar de las vegetaciones adenoideas, y hasta que acaso vuestros hijos las padezcan sin que os hayais dado cuenta de ello.

Sabed, primeramente, que este mal consiste en la hipertrofia de los folículos de la mucosa que tapiza la bóveda del paladar y las paredes de la faringe nasal.

El primer síntoma es la molestia que el niño tiene para respirar por la nariz, por lo cual está siempre con la boca abierta.

Una agitación algo continuada, como por ejemplo, una de esas carreras á que los niños suelen entregarse durante sus juegos, ocasiona en los más de los casos el ahogo característico de las vegetaciones adenoideas y como durante el sueño la respiración también es incompleta, pueden presentarse sofocaciones, y tanto este síntoma como el anteriormente indicado, tan anómalo en la infancia, deben poner en vigilancia á los padres.

Además, los niños atacados de la indicada dolencia tienen un aspecto que no engaña. Lo más característico es una desproporción muy marcada en los rasgos fisonómicos: la nariz, que no funciona, se atrofia, se queda corta y

deforme, mientras que la cara se alarga, los pómulos se hacen salientes, los ojos aparecen tristes y hundidos y la boca, constantemente abierta, da un aire de idiotismo á toda la fisonomía.

La voz también sufre una alteración notable: los sonidos se alteran y el niño habla como si sufriera una fuerte coriza, transformando la *m* en *b* y la *n* en *d*.

La enfermedad repercute hasta en los pulmones, que no funcionan libremente, pues la respiración se hace incompleta, y el pecho, en lugar de desenvolverse, queda hueco y estrecho.

Todo esto no tiene importancia más que bajo el punto de vista estético; pero á pesar de ello las vegetaciones adenoideas pueden tener inconvenientes graves, porque son susceptibles de destruir por completo el olfato y atacar al oído, hasta el punto de quedar sordos ciertos niños. Nadie ignora que las fosas nasales comunican con los órganos auditivos por un conducto que se llama la trompa de Eustaquio. Esta, inflamada y obstruida, se convierte en el sitio de perturbaciones más ó menos serias, que pueden ganar el oído medio y pueden dar lugar á osites supuradas, y algunas veces á la meningitis, y á menudo á la sordera completa. Antes se pretendía que era afección particularmente frecuente en los climas fríos y húmedos, pero se ha reconocido después el error, pues las vegetaciones adenoideas se registran en todos los países.

Hasta se pretende que en éste influye la herencia, porque trasmite un terreno favorable. Los niños nacidos de padres linfáticos y atacados de larigitis granulosa, estarán más propensos que otros á estas vegetaciones laríngeas. También se producen como consecuencia de ciertas fiebres exantemáticas y de la escarlatina. Las vegetaciones adenoideas, os repito, es una enfermedad propia de la infancia y de la adolescencia; raramente ataca al adulto y jamás en la edad avanzada.

Estos pequeños tumores no crecen indefinidamente; llegados á cierto desenvolvimiento quedan estacionados; después se atrofian poco á poco y acaban hasta por desaparecer sin tratamiento. Al leer esto creeréis, queridas lectoras, aunque veais en vuestros niños síntomas de la dolencia, que no es la cosa tan grave; no juzguéis así, temed las consecuencias y tomad vuestras medidas para hacer desaparecer el mal.

En cuanto veais que el niño no respira libremente, buscad las causas porque hay además otras afecciones que tienen síntomas muy parecidos: la hipertrofia de las amígdalas, ciertos pólipos, abcesos y hasta la estrechez congénita de la faringe.

Hay diversos tratamientos para hacer desaparecer las vegetaciones adenoideas.

Cuando son poco voluminosas, las simples duchas nasales alcalinas, pueden dar buenos resultados.

En los casos graves no hay que dudar, recurrir á las cauterizaciones que se hacen con el ácido crómico ó con el galvano-cantérfico bajo la oportuna dirección facultativa.

CRÓNICA TEATRAL

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

Como sucede todos los años en esta época, la vida teatral se desliza en Madrid sin penas ni glorias. Apolo y el Lírico se van defendiendo con las obras últimamente estrenadas.

Los Jardines, que es el otro teatro que permanece abierto, es el que ofrece más atractivos y novedades.

La compañía Tomba se esfuerza en conquistarse los favores del público, y hasta ahora lo va consiguiendo.

Cada tres ó cuatro días ofrece en su cartel una novedad, y hasta la fecha, lo mismo las obras conocidas de nuestro público, que las desconocidas, todas han obtenido un éxito lisonjero, al que contribuyen en gran parte la labor de los artistas que las interpretan y el lujo y arte con que son puestas en escena.

Las obras que mayor éxito han obtenido son las de carácter bufo, al que se amoldan perfectamente las dotes de la mayor parte de los artistas que forman la compañía.

La obra últimamente estrenada, *La fata alegre ó El hada alegre*, traducido al castellano, también pertenece al género indicado.

Es una obra fantástica, incongruente, pero, ¿quién se fija en esto en pleno verano, cuando tan faltos estamos de distracciones, sin embargo de hacernos mucha falta, para olvidar, aunque sea por poco tiempo, las penas y fatigas que estamos pasando bajo la acción de unos rayos solares que nos obligan á estar temiendo la insolación ó la asfixia constantemente?

La música, del maestro Gutiérrez, es ligera, alegre y no carece de carácter, sirviendo perfectamente para hacer desfilan por el escenario un ejército de odalisca, brujas y encantadoras, de diablos, bufones y enanos, de guerreros, persas y ministros, todos los cuales forman una mezcla vistosa y mareante, hasta el extremo de parecer *El hada alegre* una revista de cosas fantásticas que llena de quimeras los cerebros.

La obra tiene trece cuadros! mal número, pero á pesar de esto no pesa, sin duda, porque entre acto y acto, el público se da un paseito al rededor del kiosco donde toca la música y se distrae contemplando el hermoso cuadro que forman las mujeres elegantes que concurren á los Jardines.

BATERIA.

Madrid 28 de Julio.

Desde San Fernando.

En el Ayuntamiento.

En el cabildo celebrado ayer en nuestra casa consistorial, el alcalde accidental Sr. Espósito, ocupó del incidente surgido en el último acto de corte celebrado en la Capitanía General el día del cumpleaños de S. M. la Reina madre, manifestando no haberse permitido por el centinela la entrada por la puerta principal del mencionado edificio á las Autoridades civiles.

El Sr. Alcalde expresó que siempre pendiente del decoro y prestigio de la Corporación, no quiso dejar de asistir como lo hizo, aunque entrando por puerta excusada á la recepción, en donde pidió y obtuvo todo género de explicaciones por parte del Excelentísimo Sr. Capitán General, basándose todo lo ocurrido en una omisión involuntaria al dictar órdenes á la guardia.

El Sr. Espósito salió satisfecho de estas satisfacciones que personalmente le fueron dadas y las cuales ratificaba oficialmente el Capitán General, en oficio que se leyó en la sesión.

Aprobóse un informe accediendo á que la guardia municipal vuelva á percibir las 5 pesetas mensuales para vestuario, las cuales les habían sido suprimidas por asanemias.

Aunque esto desde luego implica una ventaja para los sufridos agentes, no por eso se ha conseguido los resultados que pretendían los Sres. Concejales á cuyas instancias se ha presentado este asunto resuelto en sala.

El objeto fundamental requerido por todos, por la necesidad urgente que se imponía, era el de haber dotado á la fuerza de un vestuario de verano.

En resumen, que la guardia continúa friéndose en la calle de calor, porque lo sancionado en este particular, con muy buena fé, pero equivocado por cierto, no resuelve nada de lo que se deseaba.

Triste suceso.

A las tres y media de la tarde de ayer, al regresar en el "Anita" que hace viajes entre Puerto Real y Cádiz las pasajeras Vicenta Costedal, anciana de 64 años y una hija de esta ciega Ignacia Rodríguez, tuvieron la desgracia de que al pasar por la penúltima batea de los bombos en la avarandilla del Arsenal de la Carraca, cayeran al agua las dos.

La joven pudo agarrarse á un bote del "Proserpina" que se encontraba junto logrando el marinero que en él estaba sacarla, pero la pobre anciana la arrastró la corriente á gran distancia, acudiendo en su auxilio el bote de los presos que hace el servicio diario de pasar á los que penetran en el Arsenal.

Una vez sacadas del agua las dos mujeres, fueron auxiliadas en la Enfermería por el médico de guardia señor Castillo y practicantes allí destinados, pasando después la señora en una camilla conducida por guardias, al Hospital de San José y la hija en un carruaje.

Por fortuna no hubo que lamentar una desgracia sino el susto consiguiente.

Sumario.

Hoy marcharon á Cádiz á prestar declaración en la Comandancia de Marina los jóvenes que acompañaban al infortunado Hidalgo ahogado como saben nuestros lectores en aguas de la playa de Torre-gorda.

Se ha instruido sumaria en averiguación del hecho.

Los jóvenes que estuvieron bañándose con el desgraciado Antonio Hidalgo eran hijos de los Capitanes de Infantería de Marina y Teniente de Navío de 1.ª respectivamente, Quintana, Jayme y Pérez Grós.

El cadáver á pesar de los días transcurrido no ha sido encontrado.

* *

307,

En el teatro.

Antes de anoche suspendió el anunciado cartel la Empresa sin que ciertamente sepamos el motivo.

Arreglo necesario.

Propuesta por nuestro Jefe de la estación Sr. Navarro, ha recibido éste órdenes para el arreglo de las salas de descanso.

El director de la Compañía de ferrocarriles ha dispuesto algunas oportunas reformas.

El Sr. Navarro ha ordenado, con objeto que no sufran deterioro el mobiliario como hasta aquí viene ocurriendo, sino que todo se encuentre en perfecto estado, que las puertas de las dependencias permanezcan cerradas y se abran con media hora de anticipación de la llegada de trenes.

Aplaudimos la orden del celo y digno Jefe de la estación de ferrocarril Sr. D. Manuel Navarro.

Cadáver encontrado.

En las últimas horas de la tarde de ayer, fué recogido el cadáver del infortunado joven Antonio Hidalgo, que como nuestros lectores saben pereció ahogado en Torre-gorda en la noche del 26 del actual.

Fuó encontrado en aguas de Cádiz, cerca del Castillo de la Cortadura.

En el teatro.

Con numeroso público en todas las secciones, hicieron anoche su debut alcanzando un gran éxito las aplaudidas tiples Sras. Maria y Josefina Bonora.

Felicitemos á la empresa por su acierto en esta nueva contrata de las simpáticas hermanas Bonora, deseándole el público correspondiéndole como dolo anoche y la continuación de temporada será beneficiosa.

El Corresponsal.

31.-7.-904.

Del extranjero

LISBOA.

El Rey ha realizado algunas expediciones en automóvil á diferentes localidades, antes de proseguir sus estudios marítimos.

Se ha verificado una importante reunión de interesados en el ferrocarril de Quelimane, para dirigirse al Gobierno á fin de conocer su actitud en este asunto y que sea pronto un hecho aquella importante mejora en Zambezia.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º; Rudolfs Kai, 7, Budapest, V.

ADVERTENCIA

Los señores suscriptores á nuestro periódico que deseen recibirlo en los puntos donde veranean, pueden enviar á esta administración nota de sus residencias y les será enviado puntualmente sin aumento en el precio de la suscripción.

Sigue el "Diario" en su trece, queriendo apreciar y medir según su capricho, el alcance de lo que supone nuestros tiros, y descubriendo lo que hasta ahora ignorábamos, que está fuerte en balística. Díes le conserve la buena vista y la excelencia de las intenciones: y como no es cosa de seguir eternamente diciendo uno blanco y otro negro, sobre todo cuando nuestras razones no se mencionan siquiera, quédese el bueno del *Diario* con su parecer, que no hemos de intentar convencerle de lo contrario, porque para el que tiene el ánimo resuelto á no convencerse no hay razón que le baste.

Pero no queremos dejar pasar una afirmación completamente infundada que hace ayer al suponer que escribimos movidos por odio al visitador y al director del Hospicio. No es eso compañero; no es eso. Nosotros no odiamos á nadie, enténdalo bien, absolutamente á nadie; el odio y la pasión no descienden jamás á nuestra pluma, ¿porqué habíamos de odiar á esos señores? criticar y censurar no es odiar; y cuando censuramos al caciquismo ó criticamos deficiencias de servicios públicos, lo hacemos en cumplimiento de un deber, creyendo que todos los hombres de buena voluntad deben estar unidos para combatirlo como la mas funesta plaga de nuestro tiempo, y que esa es hoy la principal misión de la prensa que realmente defiende los intereses públicos; pero las personas nos son indiferentes; ni las adulamos ni las tememos, ni puede movernos contra ellas espíritu de odio ó de venganza.

Ya que el colega tanto afina la puntería, bueno es que distinga estas cosas, y no las involucre, que puede extraviarse.

Brillantísima resultó anoche la buñolada con que algunos jóvenes obsequiaban á las distinguidas señoras y bellas señoritas que son el encanto de nuestra sociedad.

La fiesta se celebró como ayer anunciáramos, en el patio del antiguo cuartel de infantería de la calle San Agustín, el que se había preparado convenientemente y alumbrado con profusión de arcos voltaicos.

Poco después de las diez comenzaron á llegar las familias invitadas, entre ellas muchas bellas y simpáticas señoritas que lucían el clásico mantón de Manila y adornaban sus lindas cabezas con preciosas flores y ramos de jazmines, que realizaban su belleza y gentil hermosura.

En uno de los departamentos se había colocado una gran mesa adornada con sumo gusto, donde se sirvieron chocolates, buñuelos, vinos, licores, gaseosas, dulces, emparedados y helados.

Durante la buñolada reinó entre los comensales la mayor alegría y expansión.

Después en el patio del cuartel se bailaron multitud de valeses, rigodones, lanceros y algunos más, durando la fiesta hasta las dos de la madrugada.

Todos los asistentes salieron satisfechísimos de la amabilidad y galantería con que se multiplicaban los organizadores de tan agradable fiesta, por servir á tan distinguida concurrencia.

Allí se encontraban las señoras Vidas de Aspra, de Ruiz, de Orbaneja, de Primo de Rivera, de García Ledesma y de Des' Allimes; Sras. de Sanjuán (D. F.), de Ramírez y López de Morla (D. F.), de Simó, de Buck, de Martínez del Campo, de Cantillo, de Díez (D. S.), de Camacho Murphy, de Vicenta López de Carrizosa, Condesa de Villafuente Bermeja y Sra. de Quintero.

Sras. Violeta y Doly Buck, Margarita Des' Allimes, María Gutiérrez, Pepa Lámbary, Rosario Figueroa, Leonor Ruiz, María y Pilar Primo de Rivera, Carmen é Inés Paul, Guadalupe, Petra y María de la Riva, Juanita González, Pepa, Carmen y Paca Orbaneja, Isabel García Pérez, María Díez, Luciana y Carlota Cantillo, María Simó, Sara Gallegos, Julia Castañeda, Carmen Muriel, Anita Guerrero y Juana González.

Sres. D. José Primo de Rivera, D. Arturo Williams, D. Gonzalo Segovia, Marqués

de Salobral, D. Francisco Ramirez y López de Morla, D. Luis López de Carrizosa, don Francisco Cossi, D. Sebastián Orbaneja, don José Cantillo, D. Pedro Simó, D. Pedro García del Salto, D. Francisco Sanjuán, el Alcalde Sr. Coloma, D. Nicolás de la Herrán, D. Carlos Paul, el Teniente Coronel del depósito de Sementales D. Andrés Brull, D. Luis Coloma, D. Juan Bautista González, D. Salvador Díez, D. Carlos Des'Alhmes, D. Francisco Velarde, D. Julián Martínez del Campo, D. Fernando Ponce de León, D. José M.ª Vergara, D. Manuel Cantillo, D. Carlos Gordon, D. Gonzalo y D. Sebastián Aranda, D. Antonio Contreras, D. Rafael Lámbarry, D. Ricardo Rivero, D. Ramón García Pelayo, D. José de la Quintana, Sr. Conde de Villafuente Bermeja, D. José M.ª Aranda, D. Miguel Giles, D. Guillermo Griffiths, D. José García Ledesma, D. José Quintero y D. Francisco Romero Martínez.

Tan agradable fiesta estuvo amenizada por el sexteto jerezano, dirigido por el profesor de música D. Rafael Navarro.

Felicitemos a los señores organizadores de esta simpática fiesta por el acierto y buen gusto que han demostrado en la organización de ella, proporcionando un agradable rato de expansión a la juventud jerezana.

Anoche terminó en la iglesia de San Ignacio el solemne triduo celebrado en dicho templo en honor del insigne fundador de la Compañía de Jesús.

Los expresados cultos se han visto concurridísimos de fieles especialmente ayer, fiesta del santo titular.

Marcharon ayer a la vecina ciudad del Puerto de Santa María el arquitecto D. Francisco Hernández Rubio, con su distinguida señora y pequeña hija, a pasar la temporada de baños.

También marcharán hoy al Puerto las bellas señoritas de Castañeda, que permanecerán allí el mes de Agosto.

La cobranza del tercer trimestre de contribución del año de 1904 por los conceptos de Rústica, Urbana, Industrial, altas de ídem, Carruajes de lujo, altas de ídem, Minas, altas de ídem, Casinos y Alcoholes, tendrá lugar los días del 1.º al 10 del mes que hoy comienza, en la oficina recaudatoria situada en la calle Sagasta n.º 13 desde las diez de la mañana, a las cuatro de la tarde de los días indicados.

Se advierte también a los Contribuyentes que pasado dicho plazo, sólo podrán evitar el apremio, audiendo a pagar sus respectivas cuotas en los días del 26 al 31 del mes actual, en la oficina recaudatoria de la cabeza de la zona situada en el pueblo de Jerez de la Frontera calle Sagasta n.º 13 de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Jerez a 30 de Julio de 1904.—El Recaudado.—J. Garzón.

Ha llegado a Cádiz el distinguido periodista madrileño D. Mariano Tirado y Rojas, redactor jefe de *El Universo* de Madrid.

El conocido cocinero Pepe Caballero, ha instalado este año para la temporada de baños en la vecina ciudad de Sanlúcar, una preciosa caseta llamada *Viena-Miramar*, donde se sirven almuerzos, comidas y cenas, a precios sumamente módicos.

También se sirven helados, vinos, café y licores.

Dada la fama de que goza Pepe Caballero, no dudamos que será el punto de reunión de toda la colonia veraniega.

Dice "El Cantábrico" de Santander:

"Según nos comunica el vecino de Lamasón don Marcelino Daral, se encontró en su palomar con una mensajera que en la pata izquierda tenía un anillo de goma con un sello figurando una cara y el número 1.071. En el ala derecha la inscripción del concurso y la dirección siguiente: A Ferrin Vitier Lens Hainant.

Después de cuidada, dice, la soltamos, pero en vez de remontar el vuelo volvió al palomar, donde continúa, saliendo al campo de día y regresando al anochecer.

Viajeros.—Vino de Cádiz, el representante en ésta de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Julián Martínez y Martínez del Campo, y D. Juan J. Lassaleta.

Llegó de Madrid el coronel del Regimiento Lanceros de Villaviciosa Sr. Ampudia.

Marcharon a Sevilla el conocido ganadero de reses bravas Sr. Marqués de Villamarta y D. Manuel Alvarez Castro.

Con dirección a Barcelona marcharon en el expreso de ayer los Sres. D. Daniel Macpherson y D. Diego Agreda y González.

Los despidieron varias personas de su familia y amistad.

Vino de Sevilla el diputado a Cortes señor Conde de Puerto Hermoso.

Para Sanlúcar salieron los Sres. de Pérez Lila (D. Joaquín), D. Alvaro Zurita y señora y D. Joaquín M.ª Rivero.

En el tren expreso pasó por esta estación con dirección a Madrid y procedente de Cádiz, la Sra. Viuda de Poggio, acompañada de sus simpáticas hijas.

Numeroso público asistió anoche al teatro Eslava para presenciar las funciones anunciadas.

En la tercera sección se puso en escena *Gigantes y Cabezudos*, obteniendo un verdadero éxito la Sra. Entrena en el papel de Pilar, que lo representó a las mil maravillas.

También fué muy aplaudido el Sr. Real que tuvo que repetir la preciosa jota de repatriados a instancias del público que le colmó de aplausos.

Por lo avanzado de la hora se suspendió *El parador de las golondrinas*, que estaba anunciado en quinto lugar.

Se dice que el próximo Miércoles se pondrá en escena la preciosa zarzuela *Carceleras*, en la que raya a gran altura la señora Entrena.

Hemos oído asegurar que la empresa del Teatro del Duque de Sevilla, ha hecho proposiciones ventajosas a la notable primera tiple Srta. Marina Gurina, para que ésta forme parte de la compañía que ha de actuar en dicho coliseo durante la temporada de invierno.

Si la noticia se confirma, los sevillanos están de enhorabuena, porque van a tener ocasión de aplaudir en la temporada próxima, a la que por sus excelentes condiciones como artista y como cantante, logró conquistarse las universales simpatías de aquel ilustrado público durante el pasado invierno.

La velada en la Alameda de Fortín de Torres estuvo anoche muy concurrida, viéndose todas las casetas completamente ocupadas por numeroso público.

Hasta mucho después de las doce duró la animación en la citada alameda.

Hoy dará comienzo el adonquizado de la calle de San Miguel.

La Junta provincial de instrucción pública celebró ayer tarde en Cádiz sesión ordinaria, adoptando entre otros acuerdos el siguiente:

Pasar a informe del Sr. Inspector el expediente instruido a instancia de las maestras auxiliares de esta ciudad D.ª Luisa Regiño y D.ª Mercedes Ruiz, en solicitud de permuta de sus respectivos cargos.

Muebles de ocasión.—Se vende un ajuar sin estrenar, compuesto de cama, cómoda con mármol, entredós y mesa de noche con íd., espejo dorado, sillas y sofá de rejilla, galerías y sillas de alcoba.

Doctrina 20, junto a la cochera de los Sres. Delgado.

Ha marchado a Santander en el expreso de ayer tarde, donde pasará una temporada, D. Ernesto Ruiz Pérez, siendo despedido en la estación por varios individuos de su familia y los Sres. D. José Vega Pomar y D. Pedro Burgos Palacios.

Enfermos del Estómago.— Peseetas 3'50 caja (antes 10 reales).

PERLA ESTOMACAL Fernández Moreno, conocida en todo el orbe porque cura el estómago. Individuos que llevaban padeciendo más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados, sin obtener con ellos más que un pequeño alivio, a las primeras tomas debido al calmante que contienen, han curado radicalmente las acedías, dispepsias, gastralgias, catarros y úlceras del estómago e intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, con *dos cajas* PERLA ESTOMACAL. Abre el apetito, nutre al débil y es un gran digestivo. Por 3'75 pesetas se remite. R. Fernández, Sacramento, 2, Madrid y principales farmacias.

En el expreso de ayer tarde salió con dirección a Madrid y varios puntos del Norte, nuestro distinguido convecino D. Manuel A. de la Riva y González.

Fué despedido en la estación por su padre el exdiputado a Cortes D. Manuel Antonio de la Riva y varios amigos particulares.

De regreso de Lebrija llegaron ayer en el correo las Sras. Carmen Bortemati e Irene Rubin de Celis.

Urberuaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

La Srta. María Josefa Rivas, Muñoz, acompañada de su señora madre, salió ayer en el expreso con dirección a Bollullos del Condado (Huelva) para tomar posesión del cargo de maestra auxiliar de la escuela de niñas de aquella población, para la que ha sido recientemente nombrada.

Después de recoger a su familia, que se encontraba en ésta haciendo uso de las aguas minero-medicinales del balneario de San Telmo, marchó ayer a Sevilla el coronel de la guardia civil D. Manuel Barrera Jiménez.

Garganta, voz y boca, se cura con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, caja 1'50 pesetas: por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Anuncios de interés

ARRENDAMIENTOS.— Se alquila un partido de casa construido a la moderna y completamente independiente en la calle Cerrón; y dos accesorias, una en la planta baja de dicha casa con estantería y mostrador y otra en la calle Santa María. De todo dan razón en la calle de Cerrón núms. 25 y 27.

Se arrienda en precio módico un granero asfaltado y con buenas divisiones; en la Judería.—Tornerja 24, darán razón.

EN LA CALLE FRANCOS, 42 se arrienda una buena accesoria con algunas habitaciones. Módico precio.—En la Porvera, 44, informarán.

JOSÉ GÓMEZ
GRABADOR EN TODA CLASE DE METALES.
Cánovas del Castillo, 5, Cádiz.

SE VENDE
una colección de sellos bastante surtida en extranjeros. En la Administración de este periódico pueden verla desde las 10 hasta las 15.



JUBILEO.— Capuchinos.
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—S. Pedro Advíncula.
MAÑANA.—Ntra. Sra. de los Angeles; San Pedro, ob. y S. Esteban, p. y mr.

Iglesia de San Francisco.
El día 1.º de Agosto, desde la hora de Vísperas hasta la puesta del sol del día siguiente, pueden ganar los feles "Toties Quoties", la famosa Indulgencia concedida por Jesucristo a Nuestro Padre San Francisco y confirmada por su Vicario en la tierra.

El día 2, para terminar el Jubileo, se cantará una hermosa Salve a las siete de la tarde.

Todos los días del Triduo habrá Misa cantada con manifiesto a las ocho. Tanto ésta como los Ejercicios vespertinos, serán aplicados por intenciones particulares.—A. M. D. G.

Iglesia de Santo Domingo.
Novena solemne que los PP. Dominicos y a V. Orden Tercera dedican a su ínclito Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

Comenzó el día 27, siendo los ejercicios de todos los días a las ocho de la noche con el santo Rosario, letanía cantada, novena y gozos del Patriarca y salve solemne.

El día 4 de Agosto, festividad principal del Santo, será la función solemne a las once de la mañana, oficiando y predicando en la misa, según tradicional costumbre en las dos Ordenes hermanas, los RR. PP. de San Francisco.

Se suplica la asistencia a los Hermanos Terciarios.

Parroquia de San Lucas.

El Lunes 25 del corriente, después del toque de oraciones, empezó una devota novena en honor de Santa Ana, madre de la Santísima Virgen.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar de la Santa.

Se suplica la asistencia de los fieles.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Contrabando de guerra.

Madrid 31, a las 4'35.
San Petersburgo.—Oficial.

El almirante Shrydloff telegrafía que el vapor alemán capturado por la escuadra de Vladivostock, contenía efectivamente viveres y material que constituían contrabando de guerra.

Vapor correo.

Madrid 31, a las 9.
Ha salido de Puerto Rico para Colón el vapor *Buenos Aires*, de la Compañía Trasatlántica.

Efecto de la excursión de la escuadra rusa por las costas del Japón.—Terribles pérdidas.

Madrid 31, a las 9'10.
Dicen de Tokio que el cruce-ro de la escuadra rusa de Vladivostock por la costa del Japón ha sido desastroso para el comercio de aquel país, retrasándose diez días la expedición de 200.000 toneladas de mercancías. evaluándose la pérdida en metálico en quince millones de yens.

FERNANDO TEJERA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NUM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas. Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

LA RUPTURA DIPLOMÁTICA

ENTRE

FRANCIA Y EL VATICANO

Salida del Nuncio para Roma.—Una carta del Gobierno francés.—Duro juicio.—Amenaza de ruptura

Madrid 31, a las 10'45.
Se ha confirmado la ruptura de las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y el Gobierno francés.

El Nuncio del Papa ha salido de París a las diez y cuarenta de la noche de ayer acompañado del secretario de la Nunciatura. Se dirige directamente a Roma para dar cuenta al Papa de la situación creada con Francia.

La *Gaceta oficial* publica una carta de Combes y el ministro de Negocios extranjeros Delcassé diciendo que las imposiciones del Vaticano a los obispos franceses constituyen una provocación para denunciar el Concordato. En la carta se amenaza con la ruptura de relaciones diplomáticas si la imposición no se retira.

El obispo de Dijon ante el Papa.—Pío X conmovido.

Madrid 31, a las 11'10.
Telegrafían de Roma que el obispo de Dijon monseñor Norder apenas llegó a Roma fué recibido por el Papa.

El obispo presentó la justificación de su conducta, manifestando el mayor respeto y adhesión a la Silla Apostólica.

Dícese que el Papa Pío X se sintió hondamente conmovido durante el acto y lloró.

Los detenidos a consecuencia del asesinato del ministro.

Madrid 31, a las 12'15.
Dicen de San Petersburgo que a consecuencia del asesinato del ministro Plehvel hay detenidas y encarceladas más de mil personas.

Huelga terminada.

Madrid 31, a las 12'25.
Anoche quedó solucionada la huelga de panaderos.

Generales rusos heridos.

Madrid 31, a las 15'25.
La legación del Japón en París comunica un despacho de Tokio fecha de ayer, según el cual el general Oku refiere que los generales Kouropatkine, Sakaroff y Kondrafowich fueron heridos en el campo de batalla.

Las pérdidas de los japoneses fueron de 1.000 hombres y las de los rusos de 2.000.

Rumor desmentido.

Madrid 31, a las 23.
Comunican de San Petersburgo, que sigue circulando el rumor de haber sido tomado Puerto Arturo, pero dúdase de su exactitud.

De San Sebastián.—Almuerzo en Palacio.—Villaverde hostil.—El Rey a maniobras.—El regreso de la Corte.

Madrid 31, a las 23'30.
En San Sebastián el Principe Pio de Saboya, almorzó con el Rey.

Parece que Villaverde se encuentra en actitud hostil hacia el Gobierno.

El Rey presenciará las grandes maniobras militares de Otoño.

La Corte adelantará su regreso a Madrid por el estado de la Princesa.

El reglamento de alcoholes.—Obra de romanos.

Madrid 31, a las 23'55.
El ministro de Hacienda señor Osma estudia asiduamente el reglamento para la aplicación de la Ley de alcoholes. La obra parece que ha de ser muy compleja y tardará bastante en terminarse.

Aunque se asegura que en Octubre se pondrá en ejecución, se ignora cuándo empezará a regir.

Fracaso de una huelga.—Escasez de pan.

Madrid 31, a las 24.
Ha fracasado la huelga de panaderos. Hay gran escasez de pan.

Viaje de Maura.

Madrid 1.º, a las 0'15.
El presidente del Consejo de ministros Sr. Maura marchará a Santander desde donde se dirigirá a San Sebastián. Después marchará a Ontaneda.

Negociaciones aplazadas.

Madrid 1.º, a las 0'30.
Han sido aplazadas las negociaciones con Francia, con motivo del proyectado viaje del ministro de Negocios extranjeros Sr. Descalssé.

Una huelga.—Horroroso incendio.

Madrid 1.º, a la 1.
Se han declarado en huelga los empleados del Banco de España. Un horroroso incendio ha destruido por completo un teatro en el pueblo de Puigcerdá.

Inhumación de un cadáver.

Madrid 1.º, a la 1'30.
Ha sido inhumado el cadáver del ministro del interior ruso, vilmente asesinado en San Petersburgo. Asistió el Czar.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LINEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Salidas de Tángar: Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica-lírica bajo la dirección del primer actor Ventura de la Vega.—Función para hoy:

A las 8 y 1/2.—"La cuna".
A las 9 y 1/2.—"Gigantes y Cabezudos"
A las 10 y 1/2.—"La tempranica".
A las 11 y 1/2.—"El parador de las golondrinas".

Precios por secciones: Butaca, 0'75 peseta.—Delantero, 0'45.—Grada, 0'20.